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                                                                             Руководителям 
                                                                             территориальных органов и
                                                                             организаций
                                                                             Роспотребнадзора
                                                                             




Об усилении информационной 
кампании 



[bookmark: _GoBack]Федеральная  служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в с связи с началом эпидемического подъема заболеваемости гриппом  на территории Российской Федерации и осложнением  эпидемиологической  ситуации по коронавирусной инфекции в Китайской Народной  Республике,  в целях усиления мероприятий по информированию населения о мерах личной и общественной профилактики гриппа, ОРВИ и коронавирусной инфекции (2019-nCoV), направляет информационные материалы по данной тематике, в том числе в электронном виде, которые необходимо распространить:
- через органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья - для организации демонстрации в медицинских организациях различных форм собственности (поликлиниках, стационарах и др.);
- через органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования - для организации демонстрации в образовательных организациях (дошкольных, общеобразовательных, профессиональных, высшего образования);
- через органы исполнительной власти на административных территориях - для размещения на информационных городских экранах, в общественном транспорте, на вокзалах, на информационных щитах предприятий торговли и общественного питания, придомовых территорий, в МФЦ, отделениях Сбербанка, Почты России и др.;
- через СКП  -   в аэропортах.
Материалы необходимо разместить на официальных сайтах управлений Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации, железнодорожному транспорту.
	О результатах прошу доложить в Роспотребнадзор 07.02.2020 по e-mail: Frolova_NV@gsen.ru.

Приложение: на 19л. в 1 экз.


Руководитель                                                                                        А. Ю. Попова
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