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21 мая 2023 года - Всемирный день памяти жертв СПИД

Ежегодно, в третье воскресенье мая, во всем мире проводится Международный День Памяти умерших от СПИДа. Этот день –символ поддержки тех, кто живет с ВИЧ/СПИДом и памяти о тех, кого уже нет с нами. Мероприятия в память об умерших от СПИДа организуются с 1983 года  и 21 мая 2023 года этот день будет отмечаться в мире  в 40 раз.

Цель проведения Всемирного дня памяти умерших от СПИДа –состоит не только в том, чтобы почтить память ушедших в мир иной, но и еще раз напомнить людям о серьезности ситуации, на которую многие стараются закрыть глаза, и рассказать как можно больше о болезни, путях ее передачи, своевременной диагностике и эффективных мерах профилактики. 

Приколотая к одежде красная ленточка стала официальным международным символом солидарности в борьбе со СПИДом. Человек, который надевает ее хотя бы один день в году, как бы говорит окружающим: Я осознаю масштабы проблемы. Я помню и скорблю о тех людях, чьи жизни преждевременно унесла ужасная болезнь. Я надеюсь, что в появится эффективное лекарство от СПИДа и будет изобретена вакцина, которая спасет миллионы жизней во всех странах мира Я выступаю против дискриминации больных. 

В День памяти умерших от СПИДа проводятся панихиды,  теле- и радиопрограммы, просветительские акции, благотворительные концерты, посвященные проблемам СПИДа, главная задача которых предупредить людей об угрозе заражения ВИЧ.
Отмечая это событие, мы  вспоминаем всех тех, чьи жизни унесла ВИЧ-инфекция, тех, кто стал жертвой заблуждений, отказа от лечения, привлекаем  внимание общественности к проблемам больных ВИЧ-инфекцией, а также к необходимости препятствования распространению этого заболевания.

Выявление ВИЧ-инфекции на ранних стадиях является одной из первостепенных задач Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной Распоряжением Правительства России от 21.12.2020 г. №3468-р.

С начала эпидемии в мире заразились более 80 млн. человек, из них умерли около 37 млн. Общемировое  число людей, живущих с ВИЧ, составило около 39 млн. человек.

В Российской Федерации эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции за последние годы стабилизировалась. По данным Роспотребнадзора надзора в 2022 г. было зарегистрировано 63 150 новых случая ВИЧ-инфекции. Показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией в 2022 г. составил 43,29 на 100 тыс. населения, что на 3,8% больше, чем в 2021, но меньше чем до начала пандемии COVID-19 (51,49 в 2019 г.). Пораженность ВИЧ-инфекцией на 31 декабря 2022 г. составила 794,7 на 100 тыс. населения России (в 2021 г. – 782,0), то есть с ВИЧ живет 0,8% всего населения России. 

Общее число зарегистрированных больных ВИЧ-инфекцией жителей Тамбовской области на 31.12.2022 года достигло 2976 человек, с учетом смерти больных ВИЧ-инфекцией – 2127 человек. За  4 месяца 2023 года зарегистрировано 63 больных ВИЧ-инфекцией, заболеваемость составила 6,4 случаев на 100 тыс. населения, что на 10% выше аналогичного периода   2022  года  (5,8 на 100 тыс. населения или 58  человек). За пределами области заразились 8,6% от вновь выявленных больных.

Наиболее высокие показатели пораженности населения ВИЧ-инфекцией отмечаются в г.г. Мичуринске, Тамбове, Мичуринском, Первомайском, Тамбовском, Сосновском, Мордовском районах.

Характерной особенностью последних лет является высокая доля молодого населения. В 2022 году на долю лиц в возрасте 20-49 лет пришлось 83,1% всех случаев, в текущем году – 79,3%. Наибольший прирост числа заболевших в 2022 году отмечен в возрастной группе 40-49 лет – с 23,1% до 33,7% от всех случаев, в текущем году -   значительного прироста в отдельных возрастных группах не отмечено.

Наибольшая заболеваемость ВИЧ-инфекцией в 2022 году отмечена в г. Кирсанов (31,9), Мичуринском р-не (29,6), Первомайском р-не (28,1), г. Моршанске (24,2) , Кирсановском р-не (22,0), Моршанском р-не (21,8), Рассказовском (20,4), Знаменском (20,1), г.Рассказово (19,0), г.Уварово (17,6), г.Котовске (17,5), г.Мичуринске (16,8).

ВИЧ-инфекция вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в общей популяции, более половины больных в 2022 г. заразились при гетеросексуальных контактах (75,2%). 

В последние годы остается высоким доля зараженных при употреблении парентеральных синтетических наркотиков, которые приводят не только к заражению при нарушении правил стерильности при групповом введении, но к неконтролируемому рискованному половому поведению. Доля инфицированных ВИЧ при употреблении наркотиков в первые за последние годы снизилась и  составила  в 2022г. - 22,4%  (в 2018-32,8% , 2019-37,6%, 2020-35,9%, 2021 - 35,6%).
По состоянию на 01.05.2023 года умерло 877   больных ВИЧ-инфекцией из числа жителей области. Основной причиной летальных исходов, связанных с ВИЧ-инфекцией является туберкулез.  За 4 месяца 2023 года всего умерло 28 человек, что на 8 человек больше, чем за аналогичный период 2022г. От  ВИЧ-инфекции в текущем году умерло 4 человека. 

Проведение Всемирного дня памяти умерших от СПИД призвано искоренить стереотипы, связанные с ВИЧ-инфекцией, сделать все возможное, чтобы уберечь людей от заболевания, а заболевших защитить от дискриминации, обеспечить соблюдение прав и свобод.

Одним из главных факторов, способствующих распространению ВИЧ-инфекции, является  плохая осведомленность населения   о путях передачи   ВИЧ.   Важно  научить  сегодняшнее  и   будущие  поколения

людей защищать себя от возможного заражения ВИЧ. А тех, кто уже инфицирован, научить жить с этим заболеванием. Внести свой вклад в борьбу за сохранение жизни граждан с ВИЧ-инфекцией может каждый!

Основные пути заражения ВИЧ: незащищенный половой акт, введение наркотических веществ, а также принадлежности для пирсинга и тату. От больной матери к ребенку вирус передается во время беременности, прохождения по родовым путям и через грудное молоко.

Наибольшему риску заражения повергаются лица с беспорядочными половыми связями, а также потребители наркотиков, которые вводят их внутривенно. Зараженная кровь, попадая в шприцы и иглы или в растворы наркотиков, обуславливает быстрое распространение ВИЧ в этой среде.

По внешнему виду человека нельзя определить, болен ли он или нет. Единственный способ узнать это – пройти обследование на ВИЧ!

Вакцины для  профилактики ВИЧ-инфекции в настоящее время в мире нет. Поэтому защита от этой неизлечимой в настоящий момент болезни зависит от образа жизни и поведения самого человека,  формирования ответственного отношения  к собственному здоровью.

Человек – главное звено в сохранении своего здоровья. Каждый несёт ответственность за защиту от заражения как самого себя, так и других людей. Первый шаг в деле борьбы с эпидемией – осознанное своевременное тестирование, формирование ответственного отношения к собственному здоровью.

Здоровье будущих поколений находится в  руках тех, кто живет сегодня.
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